

# 济南机关事业单位错时免费开放停车场大大缓解市民停车难 首批开放百日，惠及13.09万辆次

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 戚云雷  
实习生 刘欣欣

## 10个停车位开放三个月 提供免费停车800余辆次

1月13日下午，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到济南市团校。可以看到，团校大门口竖立着“院内开放停车”的指引牌，指引牌上写明了开放时间。为方便市民寻找停车位，错时免费停车位已用黄色车位线标识。

济南市团校综合部副主任张鑫告诉记者，他们是济南市首批错时免费开放停车场中的四家市级单位之一，受制于单位院子比较小，停车位总数有限，所以只对外开放了10个停车位。

“我们单位地处老城区，周围停车位比较少，另外这里离山东省立医院和山东眼科医院比较近，所以就医停车的需求还是比较大的。”张鑫说，从去年10月1日开放，截至12月底，他们10个停车位已累计提供错时免费停车服务805辆次，从这个数字来看着实不少。

随后，记者又来到济南市市中区二七新村街道办事处。据街道城市管理办公室停车秩序负责人刘焕宇介绍，他们办事处所处的陈家庄大街周围都是老旧小区，停车位十分紧张，早在错时免费停车政策出台前，他们就已向附近居民免费提供过停车服务。

而在错时免费停车政策出台后，二七新村街道办事处根据自身实际情况规划出了5个停车位，按规定要求设置了指引牌，告知附近居民街道办院内提供错时免费停车位，并在停车场入口处张贴了济南市机关事业单位内部停车场向社会错时免费开放的公告与管理规定。

“节假日以及周末的时候停车场中只有值班人员的车辆，有较多闲置车位，附近的居民在找不到停车位时会向我们寻求帮助，只要在不影响办事处正常工作的前提下，我们都会允许市民将车停在停车场内。”刘焕宇说，虽然他们只有5个停车位，但开放三个月来已提供错时免费停车服务153次，一定程度上缓解了附近居民停车难的问题。



2021年10月1日，济南市首批104个机关事业单位内部停车场，共计6403个停车位正式向社会错时免费开放。政策实行刚满百日，首批错时免费开放停车场的运行情况怎么样呢？齐鲁晚报·齐鲁壹点记者进行了探访。

## 惠民政策受到好评 有市民送来感谢信

机关事业单位停车场向社会错时免费开放是为市民提供停车方便，如何让市民方便快捷地进行停车非常重要。据悉，目前济南首批停车位静态数据已全部接入济南市静态交通云平台，市民通过济南静态交通“便民地图”小程序，即可查询错时免费开放停车场名称、坐标位置、共享区域、开放时段等静态信息，并可导航前往。

“市民只需要在门口做一个简单的登记，并出示身份证，就可以在规定时间内将车辆开进办事处停车场停放。”刘焕宇向记者展示了二七新村街道办错时免费开

放停车场的出入登记表，要求登记的信息中主要包括驾驶人姓名、车牌号及联系方式等，疫情期间还必须测量体温。

和二七新村街道办一样，济南市团校由于开放的错时免费停车位较少，未安装车场道闸管理系统，而是人工管理进出车辆。“车主进来后要先在门口物业登记，测完体温后就能把车辆停到规划好的停车位上了，离场时也要登记。另外，我们还在院内安装了视频监控系统，实时了解车辆停放情况。”张鑫表示。

记者了解到，在济南市机关事业单位停车场向社会错时免费开放期间，涌现出了很多暖心故事。济南市团校停车场收到两封市民感谢信，称赞错时免费停车

的惠民政策，并感谢停车场看管人员尽职尽责的服务。济南市政务服务中心停车场的安保人员及时发现车辆未关闭车灯、车窗等情况，第一时间联系车主，一直等候到车主前来处置。在二七新村街道办事处停车场，工作人员在安全巡查过程中发现了群众遗失的身份证，及时联系车主认领。

“车主拿回身份证后非常高兴，特地来到办事处向我表示了感谢。本来是件很小的事，没想到车主还来感谢，这也表示我们的工作确实得到了居民们的认可。”刘焕宇说，他们街道停车场错时免费开放以来，受到了附近居民的一致好评，居民前来停车时也会自觉遵守管理规定，从未遇到过超时停放等情况。

▲10个停车位开放三个月，提供免费停车800余辆次。

▲济南市团校大门口竖立着“院内开放停车”的指引牌。



## 已开放259个单位停车场 鼓励社会车场有偿开放

1月12日，济南市委市政府召开新闻发布会，会上公布了济南市首批104个机关事业单位停车场6403个停车位向社会错时免费开放的相关数据。数据显示，在3个月时间内，济南首批错时免费停车场共提供错时免费停车服务13.09万辆次，其中白天(7:00—19:00)3.56万辆次、夜间(19:00—次日7:00)2.23万辆次，周末、节假日全天7.3万辆次。

“错时免费开放政策让广大人民群众实实在在受益，不仅有效缓解了济南市的‘停车难’问题，还极大提升了商圈、医院和老旧小区周边广大群众的幸福指数。”济南市静态交通工作领导小组副组长、济南市公安局党委委员、副局长曹凤阳表示。

据了解，济南市机关事业单位停车场错时免费开放工作取得了良好的社会效益，相关经验已在全省推广，但首批104个停车场6403个停车位显然无法满足市民的停车需求。为进一步缓解停车供需矛盾，调节停车资源供给，在12日的新闻发布会上，济南推出了第二批机关事业单位停车场155个共5190个停车位，将于1月15日起正式错时免费开放。

截至目前，济南已发布两批259个机关事业单位停车场，共11593个停车位为市民提供错时免费服务。上万个停车位看似很多，但相对于济南市庞大的停车需求来说，仍是杯水车薪。因此，有市民建议济南市在更多单位内部停车场推行错时免费开放政策。

“前期，济南市委、市政府开展了大量调研工作，针对区域选择、开放时间等问题多次召开专题会议进行研究部署，按照‘成熟一批、开放一批、应放尽放’的原则，将市、区县(功能区)机关事业单位内部停车场纳入开放范围。目前，具备条件的停车场基本实施完毕了。”济南市公安局交通警察支队副支队长林松表示，下一步，他们将在停车刚需大的区域，倡导、鼓励、推动具备条件的国有企业及社会停车场实行有偿开放服务，以缓解周边居民的停车难问题。

## “幸亏这些有担当的同学，我才转危为安”

老师上课突然晕倒，全班同学迅速围上施救

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 张峰 通讯员 蒋栓德

1月14日上午，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者见到王亚茹老师时，她正在神采飞扬地讲课，学生们也在全神贯注地听着，三天前发生的事迅速淹没在高中紧张的学习进程中，似乎未曾发生过一样。

时间回到三天前。11日晚上8点22分，滨州市阳信县第二高级中学(以下简称阳信二中)高一17班班主任王亚茹像往常一样正在给学生上语文课。突然，王老师感到身体不适，右手扶着额头，此时的同学们大都低头学习，并未注意到异样。王老师放下手后，身体开始发软，虽然双手努力支撑着讲台，但身体还是微微前倾。这时，第三排的女生马元茹看到老师不对劲，拍了拍隔壁的男生杨奎豪。这时的王老师膝盖

发软，双腿弯曲，摇摇晃晃，有向后倾倒的趋势。

马元茹一个箭步率先冲向老师，随后杨奎豪和其他同学也纷纷围了上去。马元茹跑到讲台上时，王老师正好向后倒去，身体沿着黑板滑下来，一下子坐在了地上。在同学们的帮助下，马元茹扶着老师，把老师抱在怀里。

王亚茹回忆说，倒下去的时候眼前一片漆黑，后面发生什么也不清楚了，但耳边还能听到同学们的呼喊，“老师，老师，你怎么了？”

“我能感觉到同学们在尽力摇醒我，呼唤我，心里顿时涌上一股暖流，幸亏这些有担当的同学，我才转危为安。”

老师晕倒后，这群刚上高中还是满脸稚气的孩子们表现出了勇敢、果断而又有条不紊的另一面。班长刘东健迅速组织疏散人群，王冬雪意识到老师可能是血

糖低，立刻去给老师准备糖水，王奎懿则赶紧招呼同学们开窗通风，黄鑫第一时间去找其他老师帮忙……

事后经检查，王老师并无大碍。原来，那天王老师得了感冒，再加上血糖低，一下子就晕倒了。第二天上午她打了吊瓶，下午就基本恢复正常，晚上又回到了教学岗位上。

阳信二中高一二级部年级副主任史荣国说，从孩子们有条不紊的施救过程可以看出，他们小小年纪就展现出了责任和担当，也能看到孩子们扎实的应急知识储备和对王老师深厚的感情。

扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

## 积极推进公共资源交易平台整合共享

## 网上“中介超市”开通运行

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 王杰 通讯员 魏世震

按照省委省政府有关要求，持续深化“放管服”改革，着力营造良好营商环境，积极推进公共资源交易平台整合共享，不断拓展公共资源交易服务新领域，在“山东政府采购网上商城”和“山东政务服务网中介超市”基础上，通过整合共享方式，有效推动新的全省统一的齐鲁云采网上“中介超市”建设工作，为各类采购主体购买中介服务，中介机构承接政务服务事项中介服务项目，提供了公开透明、高效便捷的一体化网上交易平台。

“中介超市”打破了地域界限，面向全国中介机构实行常态化开放入驻，凡依法登记设立，具备法定资质资格或专业服务能力，且无严重失信行为的中

介服务机构均可从全省任意“中介超市”站点“零门槛、零费用”申请入驻，且一地入驻、全省通行。中介机构按照平台统一的规范格式登记录入服务信息，如同超市摆放的商品，对社会公开展示。采购主体可像逛淘宝、京东一样“货比三家”，选择合适、称心的中介服务机构。

“中介超市”上线试运行不到三个月，已收录省市县三级62类1.4万余种政务服务事项中介服务项目，吸引了5000余家全国各地中介服务机构入驻平台开展业务，4600余家各类采购主体注册使用平台，累计发布采购公告1.2万条，成交9700多笔。“中介超市”的开通，进一步优化了我省政务服务环境，提高了政务服务办事效率，减轻了企业和群众负担，有力推动了全省中介服务市场更加规范、高效、透明运行。